## In memoriam



28 января 2013 года умерла Елена Ивановна Ипатьева, врач-нефролог Боткинской больницы. Не отмеченная никаким чинами, степенями и должностями, она была редким явлением в нефрологии, да и в медицине как таковой. Вообще она была редким явлением. Удивительное достоинство, стойкость, самоотдача, человеческая доброкачественность – вот, пожалуй, главное, что приходит на ум сейчас, когда мы думаем о ней в горестно прошедшем времени, но ровно то же самое ощущение постоянно присутствовало в течение многих и многих лет, когда мы не просто вместе работали, но и были друзьями, и наверное, уже даже и родственниками. А каким она была профессионалом! В каждого больного, в каждую ситуацию она погружалась целиком и оценивала и предусматривала буквально все возможности, варианты,

риски, не просто вела больных или консультировала, а брала на себя судьбу больного как больного, а зачастую – и как человека. Все мы, работавшие с ней бок о бок, люди одного с ней поколения, многому у нее учились и научились. И в еще большей мере учились и, хочется верить, научились молодые врачи, причем не только нефрологи, но и терапевты, хирурги, реаниматологи огромной клиники, где она проработала всю жизнь, даже сталкивавшиеся с ней от случая к случаю. Да и не одни врачи, а и медицинские сестры, и санитарки – все ощущали на себе влияние ее личности, личности большого врача, полностью отдающего себя работе. Это очень чувствовалось во время ее болезни. Не было буквально ни одного человека в больнице, и вообще ни одного человека, кто был бы с ней даже поверхностно знаком, столкнувшись с которым за эти долгие и мучительные пять месяцев, ты не слышал бы в первую очередь вопрос: «Как Лена (или Елена Ивановна), чем помочь?» И вся помощь, которая только была возможна, приходила. Но ничего не помогло... И все-таки она была таким цельным, светлым и веселым человеком, что если наша любовь не способна осилить печаль утраты, то это наша вина и слабость – не ее.

Друзья, коллеги